

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 101 (7258).

СРЕДА

23

М А Я 1945 г.

Цена 20 коп.

## Торжество передачи Знамени победы для отправки в Москву

Вчера Берлин был свидетелем знаменательного события: Знамя победы, пропесенное нашими солдатами через ожесточенные сражения и воздушное налетание рейхстага в германской столице, торжественно передано для отправки в Москву.

Задолго до церемонии на Бранденбургских воротах непрерывным потоком движутся машины, мотоциклы и велосипеды с бойцами и офицерами. Все спешит на Паризерплац к зданию рейхстага.

В 3 часа дня к месту торжества прибыл военный комендант Берлина Герой Советского Союза, генерал-полковник Берзарин. По рядам частей и подразделений, выстроившихся для участия в торжестве, раздается команда: «мирно».

Генерал-майор Фирсов докладывает генерал-полковнику Берзарину, что часть войск гарнизона выстроена для парада, посвященного передаче Знамени победы для отправки в Москву. Генерал-полковник Берзарин обходит подразделения и здоровается с войсками, чья имена прославлены в боях за Берлин. В эти же минуты красное полотнище Знамени победы снимается с здания рейхстага и заменяют новым.

Под звуки государственного гимна Советского Союза группа бойцов и офицеров пронесит священное Знамя победы перед строем. Возглавляет эту группу Герой Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священную реликвию принимает алый стяг генерал-полковник Берзарин. В своей краткой речи он говорит:

В тяжёлых боях добыта победа над гитлеровской Германией. Мы с честью выполнили приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и воздушные Знамя победы в столице побежденной Германии.

Генерал-полковник провозглашает здравицу в честь нашего народа, Красной Армии и великого Сталина.

После торжества передачи Знамени победы состоялся парад. Части войск берлинского гарнизона, участники штурма и взятия Берлина, прошли торжественным маршем по Паризерплацу. За мотопехотой прогрохотали танки, усыпанные цветами, прошли артиллеристы.

А. АРНОЛЬДОВ.

БЕРЛИН, 21 мая. (Спецкорр. ТАСС.)



В Ростове-на-Дону восстанавливаются разрушенный гитлеровскими захватчиками паровозомеханический завод имени Ленина. НА СНИМКЕ: мастер колёсного цеха Н. В. ТИТОВА проверяет работу молодого токаря Н. Г. ВЕРГУС. Фото Н. Синикова. (Фотохроника ТАСС.)

## Дело большой государственной важности

БЛАГОДАРЯ неустанной заботе советского государства о развитии собственной продовольственной базы предприятий, подсобных хозяйств за годы Отечественной войны стали серьёзным источником дополнительного снабжения рабочих и служащих. Трудно переоценить громадную пользу, которую принесли отцы рабочего снабжения для улучшения питания тружеников тыла. И там, где директор завода, секретарь парторганизации, председатель комитета профсоюза неустанно заботятся об укреплении подсобного хозяйства своего предприятия, там в столовой всегда найдёшь вкусный и сытный обед.

Возьмём к примеру дело Барнаул. В столовой здесь хорошие обеды, буфет продаёт молоко, сливки, свежий лук, паровозникам часто выдают мёд, крупы и другие продукты. Всё это добыто на подсобном хозяйстве. Совершенно правильно поступают начальники дело тов. Дементьев, секретарь парторганизации тов. Павлов и председатель местного комитета тов. Ершов, проявляя заботу о своём подсобном хозяйстве, как об одном из основных цехов предприятия.

Хорошо поставлена работа на подсобном хозяйстве ордена Трудового Красного Знамени вагоностроительного завода (директор хозяйства тов. Студников). Народный Комиссариат Путей Сообщения награждает лучших работников ОРСа знаком «Ударник сталинского призыва». Агроном Борис Семёнович Минс ведёт своё хозяйство культурно, внедряя всё новое, что есть в современной агротехнике. И вполне заслуженно он получил награду Наркомата. Овощеводческая бригада Агрария Прокофьевны Елжковой и зеноны Нины Назаровой в прошлом году вырастили на своих участках рекордный урожай овощей. В нынешнем году эти и многие другие стахановцы подсобного хозяйства обязались вырастить ещё лучший урожай.

Можно назвать десятки таких предприятий, как завод, где начальником ОРСа тов. Колотоп, Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш», Стройгаз и другие, где руководители по-настоящему, по-большевистски заботятся об укреплении и развитии своих подсобных хозяйств.

Трудовой подём на подсобных хозяйствах, как и во всех цехах предприятий, нарастает с каждым днём, с каждым часом.

— Выращить урожай победы, дать стахановцам как можно больше продуктов питания — под таким лозунгом нынче работают коллективы подсобных хозяйств края.

Но, к сожалению, не на всех предприятиях подсобным хозяйствам уделяется должное внимание, не всегда как следует подготовились к севу. Естественно, это не могло не отразиться на всём комплексе весенне-полевых работ.

Сегодня — 23 мая. А в таких организациях и предприятиях, как Барнаульский (директор тов. Назаров), горпорт (директор тов. Чернышев), мясокомбинат (директор тов. Баранов), завод, где начальником ОРСа тов. Петровенок и многих других, ещё не засеяно и половины площади. Хуже того, во многих хозяйствах нарушаются элементарные правила агротехники, труд в бригадах не организован, велика текучесть рабочей силы.

На указанных предприятиях подсобные хозяйства предоставлены самим себе. Партийные и профсоюзные организации не ведут политико-массовой работы в поле, редко можно увидеть на хозяйстве представителя парторганизации или дирекции.

Лучшие дни сева уходят. Разве это не вызывает чувство тревоги за будущий урожай? Как же руководители этих предприятий и учреждений думают улучшить снабжение трудящихся, когда сев сейчас прерывается?

Каждое предприятие, каждое учреждение, учебное заведение имеет полную возможность создать у себя такое подсобное хозяйство, которое могло бы значительно улучшить питание и снабжение рабочих и служащих. Надо только с душой относиться к этому делу, заботиться о насущных нуждах трудящихся, как этому учит нас партия Ленина—Сталина, как этому учит нас великий Сталин.

Задача профсоюзов, партийные организации, директора заводов и фабрик должны понять, что на их ответственности лежит обеспечение хорошего питания рабочих. И никто им не простит срыва сева, а следовательно, и снижения урожая на подсобных хозяйствах. В оставшиеся дни надо сделать всё возможное, чтобы засеять всю площадь на высоком агротехническом уровне. Сев на подсобных хозяйствах предприятий — дело большой государственной важности.

## Увеличение производства безалкогольных и прохладительных напитков

Совет Народных Комиссаров РОФСР принял постановление о производстве и торговле безалкогольными и прохладительными напитками. Предприятия Наркомпищепрома, Наркомторга, Центросоюза и артеям промышленной кооперации предложено увеличить производство этих напитков в весенне-летний период 1945 года. Увеличивается также производство жидкой углекислоты для газированных вод.

Совнарком автономных республик, областей, краев и городских исполкомов поручено разрешить торговлю этими напитками в городах, рабочих и дачных посёлках. Ларьки, kiosky, буфеты и павильоны должны быть открыты в городских пещех предприятий, на вокзалах, пристанях, в садах и парках. (ТАСС.)

## Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Красной Армии Маршалу Советского Союза Носифу Виссарионовичу СТАЛИНУ, маршалам, генералам, адмиралам, офицерам, старшинам, сержантам и бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота

Легендарные герои, овеянные славой исторических побед, маршалы, генералы, адмиралы, офицеры, старшины, сержанты и бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Вам, сталинские чудотворцы, латышский народ шлёт пламенные слова горячей любви и благодарности, слова гордости и восхищения.

В эти незабываемые дни великой победы над гитлеровской Германией весь мир с затённым дыханием следил за вашей титанической борьбой против немецко-фашистских захватчиков. От вас, героические воины страны социализма, ждали спасения временно захваченные врагом советские республики и области, ждали освобождения порабощённые гитлеровским фашизмом народы Европы. Они ждали вас и верили вам, верили в вашу неукротимую силу, в ваш беспредельный героизм, в ваше военное мастерство, в вашу безграничную преданность священной идее свободы, дружбы и независимости народов. Ни на минуту латышский народ не переставал верить в вас и ждал вас, как освободителей.

В преданиях латышского народа поётся о легендарном герое Лачислесе, который

Президент Президиума Верховного Совета Народных Комиссаров Латвийской ССР А. КИРХЕНШТЕЙН.

олицетворял вековую борьбу латышского народа против немецких захватчиков, получивших мрачный облик чёрного рыцаря. И в наши дни сблизил чаяния латышского народа. Чёрный рыцарь испустил своё ядовитое дыхание. Могучая Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, окончательно разгромила немецких захватчиков.

В эти радостные дни сердце нашего народа преисполнено беспредельной благодарности вам, герои советской земли, и нашему мудрому полководцу, величайшему стратегу всех времён, товарищу Сталину. Для нашего народа, как и для всех советских народов, имя Сталина всегда означало — победа.

Слава легендарным героям-победителям, воинам Красной Армии!

Слава нашей могучей, неукротимой Советской державе — надёжному оплоту счастья и славы народов!

Слава партии Ленина—Сталина — организатору и вдохновителю победы!

Слава вождю советских народов — великому полководцу Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!

Секретарь Центрального Комитета КП(б) Латвии Я. КАЛЬБЕРЗИН.

## Вручение орденов главному маршалу авиации А. А. Новикову и Н. С. Хрущеву

Вчера, 21 мая, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза главному маршалу авиации А. А. Новикову, награждённому за образное выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм. Ему же за долготельную и безупречную

службу в Красной Армии был вручён орден Ленина.

Орден Суворова I степени за образцовое выполнение задания правительства по организации партизанского движения на Украине и достигнутые успехи в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и ордена Отечественной войны I степени за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года были вручены тов. Н. С. Хрущеву. (ТАСС.)

## К восстановлению дипломатических отношений между СССР и Данией

Образование после освобождения Дании новое Датское Правительство 10 мая обратилось к Советскому Правительству с просьбой об обмене посланниками, а также запросило согласия на назначение г-на Дессинга в качестве Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Дании в СССР.

16 мая Советское Правительство известило Датское Правительство, что оно, рассматривая предложение о восстановлении отношений между двумя странами, как осуждение со стороны нового Датского

Правительства акта разрыва дипломатических отношений Дании с СССР, принятая бывшим Датским Правительством в день нападения гитлеровской Германии на Советский Союз в июне 1941 года, даёт своё согласие на предложение нового Датского Правительства. Одновременно Советское Правительство сообщило о своём согласии на назначение г-на Т. Дессинга в качестве Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Дании в СССР. (ТАСС.)

## ДАР ПОЛЬСКИХ ГОРНЯКОВ МОСКВЕ В столицу прибыл эшелон с углем

Утром 20 мая в Москву прибыл эшелон с углём — дар горняков Польши столице СССР. Эшелон с углём доставила делегация польских горняков в составе 20 рабочих, двух инженеров и директора рудничного объединения. Делегацию возглавляет председатель Главного управления профсоюза польских горняков г-н И. Шеняк.

Задолго до прибытия эшелона на Киевском вокзале собрались многочисленные представители общественных организаций. Польские гости встретили Заместитель Наркома угольной промышленности СССР Д. Г. Оника, секретарь ВЦПСН Е. Я. Сидоренко, заведующий международным отделом ВЦПСН М. И. Кузнецов, председатель ЦК Профсоюза рабочих угольной и сланцевой промышленности Центра Н. Г. Гирев, представитель Наркомата Оборон СССР генерал-лейтенант М. П. Милославский, представитель Моссвязта С. П. Суднов, корреспонденты советской и иностранной печати.

На вокзале присутствовал посол Польской Республики в СССР г-н Модзелевский, прибывший в сопровождении чинов посольства.

Ровно в 9 часов эшелон подходит к дебаркадеру Киевского вокзала. На паровозе — транспарант с приветствием на польском и русском языках: «Маршалу Сталину — польские горняки». Вагоны и платформы украшены национальными польскими флагами, декорированы зеленью. На пятах начертаны слова сердечного приветия советскому народу, героической Красной Армии-освободительнице, великому Сталину.

В эшелоне — 1400 тонн высококачественного кускового угля. Он добыт в польских шахтах, освобождённых Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Мысль послать столице Советского Союза этот подарок родилась на общепольском съезде горняков в Катовицах, состоявшемся после изгнания с польской земли немецких оккупантов. Решение о севе было поддержано с огромным воодушевлением всеми рабочими и инженерами каменноугольной промышленности освобождённой Польши.

Этот дар — выражение глубочайшей признательности польского народа доблестной Красной Армии, которая вызволила его родину из фашистской неволи. Тепло встретила столица посланцев союзной нам Польши. Перрон и при-

воззальную площадь загрохотали тысячи москвичей. Появление польских гостей было встречено дружными аплодисментами и возгласами: «Да здравствует Польша!». В ответ польские горняки провозглашают здравицу в честь товарища Сталина.

Делегаты преехали в традиционной парадной форме польских рудокопов. На кителях, украшенных серебряными поюментами, — эмблемы горняцкого труда.

Делегаты выстроились на перроне под тремя парчевыми знаменами. На алом, белом и голубом фоне — государственный герб Польши — орёл и под ним — название шахт, в которых добыты уголь для Москвы, «Фердинанд», «Польша», «Париж». Эти знамёна с датами «1931» и «1934» польские патриоты свято берегли в чёрные дни немецкой оккупации.

К микрофону подходит глава делегации г-н Шеняк.

— От имени польских горняков, от имени всех трудящихся Польши, — говорит он, — наша делегация приветствует великий советский народ, героическую Красную Армию, которая освободила польские земли от фашистского ига и дала нашему народу возможность свободно жить и трудиться. Мы привезли сердечный привет польского народа Маршалу Сталину, сплотившему славянские народы в борьбе против тёмных сил фашизма.

Мы преподносим свой скромный подарок Москве в знак благодарности за огромную помощь, которую оказывает Советский Союз нашей отчизне.

Эти слова присутствующие встречают горячими аплодисментами. Звучит государственный гимн Советского Союза сменяется Польским национальным гимном. Гимны исполняет прибывший вместе с делегацией духовой оркестр польских шахтёров.

С ответным словом выступает секретарь ВЦПСН тов. Сидоренко. Он приветствует гостей от имени ВЦПСН и трудящихся столицы и выражает благодарность за братский подарок.

## Быстро и высококачественно провести сев на подсобных хозяйствах предприятий!

### Выполнен план сева зерновых

На полях подсобного хозяйства завода начались работы по севу. Колотоп, кипит напряжённый труд. В прошлом году за отличные показатели по созданию собственной продовольственной базы завод получил переходящее красное знамя горкома и горисполкома. Ныне работники подсобного хозяйства решили удержат знамя и снова занять первенство.

От зари до зари трудятся трактористы, бороваляки, селячки, первыполняют сменные задания. 19 мая коллектив первого совхоза (директор тов. Трошин) закончил сев зерновых на 153 гектарах. 22 мая выполнен план сева зерновых во втором совхозе на площади в 420 гектаров. Сейчас продолжается сверхплановый сев зерновых культур.

Заключается посадка картофеля. Уже посеяно свыше 200 гектаров. Посадка картофеля производится картофелепосажальками. Обычно к трактору прицепляются две двухрядных картофелепосажалки. Нынче по предложению кулеца тов. Мещеряков к трактору прицепляют двухрядную картофелепосажалку. Производительность на посадке картофеля увеличилась почти вдвое.

На пяти гектарах уже посеяны огурцы. Выполнен план сева всех ранних овощей.

Несмотря на то, что этой весной план сева по сравнению с прошлым годом увеличен на 25 процентов, сев проходит значительно лучше, нежели в 1944 году. Этих успехов работники подсобного хозяйства добились потому, что осенью заготовили 550 гектаров зяби.

Сейчас совхозом подсобного хозяйства приступают к подъёму паров на площади в 115 гектаров.

С. ЯКОВЛЕВА.

### Сверх плана

В радостные дни окончательного разгрома немецкого фашизма коллективы трёх подсобных хозяйств ОРСа Алтайского тракторного завода полностью выполнили план весеннего сева ранних зерновых культур и овощей. Посеяно зерновых 1942 гектара при плане 1890, овощей и картофеля посеяно 100 гектаров. Заложено плодородный сад на десяти гектарах. Сев проведён в лучшие агротехнические сроки. На полях появились дружные всходы пшеницы, ячменя, овса, гороха.

Коллективы подсобных хозяйств объявили посев сверх плана 200 гектаров зерновых.

Зам. директора Алтайского тракторного завода ВИАРСКИЙ, Нач. сельскохозяйственного отдела ОРСа УРЬЕВ, Парторг ОРСа ОСТРОВСКАЯ, Председатель местного ОРСа ЯНОВА.

### Иждивенцы

Директор Барнаульского педагогического училища тов. Акимов не может похвалиться, что питание студентов поставлено образцово. Выделенные для училища 15 гектаров земли могли бы дать такой урожай разных культур, что учащиеся получали бы питание намного лучше, чем сейчас.

Однако, тов. Акимов ещё не приступал к организации сева. Он занят другим. Он ищет причины, оправдывающие срыв сева. То он ссылается на то, что нечем вспахать землю, то — на отсутствие нужных семян и т. д.

Такая, сравнительно небольшую по своей площади земли при наличии рабочей силы, какой располагает училище, можно было бы освоить без малейшего напряжения. Но, видимо, тов. Акимов надеется, как и в прошлом году, на то, что ему удастся «доставать» продукты для студенческой столовой.

Аналогичное положение и в пединституте (директор тов. Клоев). Здесь ещё не начали весенне-полевых работ.

На днях городской комитет партии предупредил гг. Акимова и Клоева, что в случае, если они не выправят положение в ближайшие дни, они будут строго наказаны. Между тем и теперь эти руководители учебных заведений очень вяло берутся за дело.

Х. ГЕРАСИМОВ.

## Обеспечим отличное питание

Беседа с заместителем начальника ОРСа д. Барнаул тов. Трофимовым

В нынешнем году мы начали подготовку к весенним полевым работам ещё зимой. В этот период был отремонтирован весь инвентарь и заготовлены кондиционные семена. Рабочий скот мы своевременно поставили на отдых. Большая работа была проведена по укомплектованию бригад. Всё это не замедлило сказаться на начале сева и на проведении всего комплекса полевых работ. В основном мы сев закончили раньше. По некоторым культурам план перевыполнили. Например, мы планировали засеять 30 гектаров овса, а посеяли — 41, вьюе больше посеяли проса, вместо 6 засеяли 7 гектаров гороха.

В отличие от прошлого года мы нынче вырастили около 25 тысяч корневых рассады помидоров, которые раздаём рабочим. Выращили и рассаду капусты.

Вместе с проведением сева мы уже по сути закончили подготовку к уборочной. Отремонтированы движок, механизмы подготовлена тара — мешки, лари, телеги. На подсобном хозяйстве мы организовали плетение корзин и сейчас для уборки картофеля этой тара у нас вполне достаточное количество.

В. ТРОФИМОВ.

## ЗА СРЕДНИМИ ЦИФРАМИ

РУБЦОВСКИ. (По телефону от нашей выездной редакции). В Рубцовске насчитывается семьдесят подсобных хозяйств предприятий, учреждений и школ. Весной нынешнего года они должны посеять больше 7.000 гектаров зерновых, овощей, картофеля и технических культур.

Как же справляются с севом подсобные хозяйства Рубцовска? На этот вопрос мы получили несколько довольно противоречивых ответов. Например, заведующий сельскохозяйственным отделом горисполкома тов. Голиков утверждает, что подсобные хозяйства сеют хорошо.

— А по моему они сеют плохо, — говорит инструктор горкома партии тов. Гартев.

Каково же действительное положение? Впереди идут подсобные хозяйства Алтайского тракторного завода. Они ещё на 10 мая полностью выполнили план сева ранних культур. В подсобном хозяйстве № 3 построены теплицы на 70 квадратных метров, заложено парников на 400 рам, в которых выращено разной рассады 600 тысяч корней.

Так же хорошо провели сев подсобные хозяйства Алтайсельмаша. Эти хозяйства занимают большой удельный вес в общем плане сева подсобных хозяйств города. Хорошая работа этих хозяйств явилась поводом к тому, что многие ответственные работники городского Совета и горкома партии считают положение с севом вполне нормальным. На самом же деле за этими средними цифрами кроется весьма неприглядная картина. Из 70 подсобных хозяйств сев

зерновых и посадку картофеля ведут только 35.

Подсобное хозяйство ОСМЧ-15 должно было посеять свыше тысячи гектаров всех культур, а посеяно немногим больше половины. Хозяйство имеет три гусеничных трактора и 48 лошадей. При умелом использовании этой силы можно было давно уже закончить сев. Сев здесь плохо, нарушают агротехнику, а 400 гектаров овса засеяли некондиционными семенами.

Затягивают весенние полевые работы и другие подсобные хозяйства города. Например, Рубторг (директор подсобного хозяйства Тигаев) из 210 гектаров по плану посеял всего лишь 25. Не лучше проходит сев и в линейном ОРСе станции Рубцовска (начальник ОРСа тов. Эльман).

Подсобные хозяйства Рубцовска имеют все условия для того, чтобы своевременно и высококачественно завершить сев зерновых и посадку овощей. В подсобных хозяйствах 664 лошади, 83 вола и 34 трактора. Достаточно и семян. Но эти возможности не используются. Рабочий скот в сев полностью не включён. Многие тракторы простаивают целыми сутками.

Городской Совет и горком партии должны были призвать к порядку сельских севов в подсобных хозяйствах и мобилизовать людей на выполнение плана весенних работ. Но этого не случилось. Ни горсовет, ни горком партии не заслушали по этому вопросу ни одного руководителя подсобного хозяйства. За средними цифрами они проглядели действительное положение с севом.

А. КОСЬМИН. ИВ. ТАМОННИКОВ.

## Срывают полевые работы

Руководители завода (директор тов. Галушков, секретарь парторганизации тов. Косых) на подсобном хозяйстве — редкие гости. Политическая работа в поле не организована. Отсюда понятно, почему такой хаос на подсобном хозяйстве, почему трудовая дисциплина на таком низком уровне.

На то видятся руководители завода — непонятно. Ведь уходят дорогие дни, и если сейчас не принять самых решительных мер для резкого улучшения сева, то овчинно-шубный завод ничего не получит от своего подсобного хозяйства. И в этом, прежде всего, будут повинны руководители завода, не сумевшие превратить своё подсобное хозяйство в подспорье для улучшения питания рабочих.

Л. МАРЧЕНКО.

## Семена для огородников

Огородная комиссия ордена Ленина завода снабжает работников, занимающихся огородничеством, семенами для посева. Распределено более 140 килограммов фасоли и больше 40 килограммов семян огурцов, свеклы и редиски. Намечено также распределить 50000

корневых рассады помидоров и 80000 корневых рассады капусты.

Для огородников — инвалидов Отечественной войны и членов семей военнослужащих отпущено для посева более 200 центнеров картофеля.

Сегодня восьмой день декады завершения сева

ЗА РУБЕЖОМ

Баевский район срывает сроки сева

Его руководители Михайлов и Черепанов не выполняют свой долг перед родиной, не мобилизуют колхозников на быстрое завершение сева

В крайисполкоме и райкоме ВКП(б) об итогах соревнования районов и совхозов на весеннем севе за четвертую пятидневку мая

Рассмотрев представленные комиссии по подведению итогов соревнования материалы о ходе социалистического соревнования районов и совхозов на севе за четвертую пятидневку мая, исполком краевого Совета и бюро райкома ВКП(б) постановили:
1. Оставить переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б) за высокие показатели на весеннем севе по состоянию на 20 мая 1945 года:
Ойротской автономной области (секретарь обкома ВКП(б) тов. Печенов, председатель облисполкома тов. Кыдрашев, начальник обко тов. Журавлев), выполнивший план сева на 88,8 проц.
Солонешинскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Кириллов, председатель райисполкома тов. Кошечев, зав. райот. тов. Аюхкин), выполнивший план сева на 87,4 проц.
Лоптеевскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Сердюк, председатель райисполкома тов. Шпиныков, зав. райот. тов. Коробейников), выполнивший план сева на 86,3 проц.
Михайловскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Мокроусов, председатель райисполкома тов. Ветров, зав. райот. тов. Филияков), выполнивший план сева на 81,9 проц.
2. Отобразить переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б) у Ключевского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Шугаев, председатель райисполкома тов. Шейнова, зав. райот. тов. Соколов), снизившего показатели и потерявшего право держать переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б).
3. Вручить переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б) Алтайскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Парамонов, председатель райисполкома тов. Саморуков, зав. райот. тов. Шульдяков), резко повывившего показатели на севе за четвертую пятидневку мая и выполнивший план сева на 82,1 проц.
II.
1. Крайисполком и райком ВКП(б) отмечают хорошую работу на весеннем севе за четвертую пятидневку мая:
Чарышского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Долганов, председатель райисполкома тов. Степников, зав. райот. тов. Терехов).
Рубцовского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Очеретягин, председатель райисполкома тов. Шаршов, зав. райот. тов. Рязунов).
Алейского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Федин, председатель райисполкома тов. Емельянов).
Кулундинского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Ветров, и. о. председ.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЯТЫЕСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА, МТС, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, И КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ:

- 68. Колхоз «НОВАЯ ДРУЖБА», Романовского района (председатель тов. Страженов), выполнивший 16 мая план сева на площади в 700 гектаров.
69. Колхоз имени ВОРШИЛОВА, Благовещенского района (председатель тов. Колбатов), выполнивший план сева на площади в 783 гектара.
70. Колхоз «ФАКЕЛ РЕВОЛЮЦИИ», Курьинского района (председатель тов. Землянухин), выполнивший план сева на 100 процентов.
71. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА СТАХАНОВСКОЙ МТС, Романовского района (бригадир тов. Гладышев), выполнившая план весенних тракторных работ и сэкономившая 1200 килограммов горючего.
72. МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА АНДРОНОВСКОЙ МТС (бригадир тов. Егоров), выполнившая план весенних тракторных работ на 118 процентов.
73. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ПРИОБСКОЙ МТС, Б.-Исетского района (бригадир тов. Русских), выполнившая план весенних тракторных работ на 107 процентов.
74. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА МАЛАХОВСКОЙ МТС (бригадир тов. Куманев), выполнившая план весенних тракторных работ на 110 процентов.
75. АНДРЕЙ ТОЛСТЫХ — тракторист Ключевской МТС, выработавший на 15-спальный трактор 165 гектаров и сэкономивший 208 килограммов горючего.
76. КОНСТАНТИН СИЛАНТЬЕВ — тракторист Солтоной МТС, выработавший на 15-спальный трактор 162 гектара.
77. МАРИЯ ГОРЯЧЕВА — трактористка Табунской МТС, выработавшая на 15-спальный трактор 126 гектаров и сэкономившая 123 килограмма горючего.



о ходе сева яровых по районам Алтайского края на 20 мая 1945 года (по данным крайзо)

Таблица с 6 столбцами: Районы, % выполн. плана, Районы, % выполн. плана, Районы, % выполн. плана. Содержит данные по 22 районам.

дателя райисполкома тов. Логачев).
2. Одновременно крайисполком и райком ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу на севе следующих районов:
Топчихинского (секретарь райкома ВКП(б) тов. Коробейников, председатель райисполкома тов. Марченко, зав. райот. тов. Бормотов).
Носкинского (секретарь райкома ВКП(б) тов. Чепцов, председатель райисполкома тов. Пешков).
Угловского (секретарь райкома ВКП(б) тов. Новак, председатель райисполкома тов. Пристягин, зав. райот. тов. Масляков).
Суевского (секретарь райкома ВКП(б) тов. Попов, председатель райисполкома тов. Ненашев, зав. райот. тов. Первухин).
Крайисполком и райком ВКП(б) особо отмечают плохую работу на севе Баевского района. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Михайлов и председатель райисполкома тов. Черепанов явно неудовлетворительно руководят полевыми работами, вследствие чего многие колхозы упускают лучшие агротехнические сроки сева.
III.
1. Оставить переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б) за высокие показатели на весеннем севе по состоянию на 20 мая:
Теньгинскому совхозу, Омской области (директор тов. Попов, агроном тов. Лаврентьева), выполнившего план весеннего сева на 103 проц.
Алейскому совхозу, Алейского района (директор тов. Шулаев, агроном тов. Долженко, механик тов. Палевин), выполнившего план сева на 100,3 проц.
2. Вручить переходящие красные знамена крайисполкома и райкома ВКП(б) Алтайскому зерносовхозу, Смоленского района (директор тов. Фролов, агроном тов. Слюсарь, механик тов. Пячугин), выполнившего план весеннего сева на 104,3 проц. (передав знамя из Смоленского мажорсовхоза).
3. Отметить хорошую работу:
Зерносовхоз «26 лет Октября», Змеиногорского района (директор тов. Романенко, инженер тов. Тарасов).
Чистосельского совхоза, Топчихинского района (директор тов. Шевченко, агроном тов. Гуселев, механик тов. Романюк).
4. Отметить плохую работу на весеннем севе за четвертую пятидневку мая:
Предгорного совхоза, Ст.-Бардинского района (директор тов. Киселев, агроном тов. Прокопенко, механик тов. Горнов).
Коназавода № 78, Ойротской автономной области (директор тов. Савченко).

Знатые пахари
Честно трудятся колхозники сельхозартели имени Кырова, Родинского района. С зарей уходят на поле лучшие люди и работают до темноты, чтобы вырастить высокий урожай пшеницы.
Пахари Ефимия Копылова, Мария Ковалева и Сергей Овешко двухднемными плугами ежедневно вспахивают по 1,60—1,70 гектара и строго соблюдают агротехнические правила. Не отстают от пахари и боровазовоки Михаил Пуховец, Александр Моргу и Марфа Войко.
П. КИРИЛЕНКО.

Международный обзор

Завершен разгром гитлеровской Германии. В отличие от поражения Германия в войне 1914—1918 гг., когда не было доведено до конца дело ликвидации германской милитаристской машины, на этот раз армии Объединенных Наций принудили немецкие вооруженные силы к безоговорочной капитуляции и почти полностью оккупировали территорию Германии.
Теперь от самих союзников, от последовательности их политики на территории Германии зависит ликвидация всех предпосылок для возрождения германской военной мощи. В исторических решениях Крымской конференции об этом было сказано ясно и четко.
«Нашей непрелюдной целью, говорится в заявлении руководителей трех великих держав, является уничтожение германского милитаризма и нацизма, и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нанести мирному всему миру. Мы полностью разоружим и распустим все германские вооруженные силы, раз и навсегда уничтожим германский генеральный штаб, который неоднократно содействовал возрождению германского милитаризма, изъять или уничтожить все германское военное оборудование, ликвидировать или взять под контроль всю германскую промышленность, которая могла бы быть использована для военного производства, подвергнуть всех преступников войны справедливому и быстрому наказанию и выселить в натуре возмещение убытков за разрушения, причиненные немцами; отсудить с лица земли нацистскую партию, нацистские законы, организации и учреждения; устранить всякое нацистское и милитаристское влияние из общественных учреждений, из культурной и экономической жизни германского народа и принять совместно такие другие меры в Германии, которые могут оказаться необходимыми для будущего мира и безопасности всего мира».
Фашистские главаря до последних дней делали всё, что в их силах, чтобы помешать единству действий союзников в осуществлении этих мероприятий. Накануне безоговорочной капитуляции гитлеровская клика пустила в ход свою последнюю карту: она пыталась внести раскол в лагерь антигитлеровской коалиции путём предложения об односторонней капитуляции только перед нашими англо-американскими союзниками. Этот трюк гитлеровцам не удался, их предложение было отвергнуто и представители германского верховного командования вынуждены были подписать в Берлине акт о безоговорочной капитуляции перед всеми союзниками.
Однако и после капитуляции германские милитаристы не оставили своих надежд на то, что путём различного рода провокаций им удастся отравить атмосферу и внести элементы недоверия и подозрительности в отношении между союзниками. В этом направлении усердно действуют представители германского монополистического капитала, а также представители германского генералитета. Они предлагают союзникам свои посреднические услуги в деле управления оккупированной немецкой территорией. Пытаются доказать, что союзники не в состоянии обойтись без помощи этих фашистских «посредников», они одновременно на словах усиленно отмежевываются от гитлеровского режима.
Их цель совершенно очевидна. Во-первых, они стремятся сохранить в своих руках германскую промышленность и возродить в будущем при помощи своих международных финансовых связей экономическую мощь Германии, а с нею — и германскую агрессию. Так действующий также организаторы германской агрессии и воротилы германской военной промышленности, как Крупп и Шнитцлер, нагло заявляющие о том, что они намерены работать на международный рынок и поддерживать тесные связи с американскими и английскими промышленниками. Во-вторых, они стремятся путём фальшивого, словесного отмежевания от гитлеровского режима, которому они верой и правдой служили на протяжении 12 лет, свалить всю ответственность за политику фашистской агрессии на одного Гитлера, чтобы обелить германскую армию и германское верховное командование. Так действуют также видные гитлеровские генералы, как Кессельринг, Гудериан, Фалькенхорст и другие. Даже Геринг, один из наиболее кровавых преступников войны, не преминул отмежеваться от Гитлера. Представители германской военной промышленности пытаются таким

способом пустить пыль в глаза, избежать справедливого возмездия за свои преступления и получить в дальнейшем возможность для восстановления германской военной машины с целью развязывания третьей мировой войны.
Неудивительно, что поведение этих ярых представителей германского милитаризма вызывает негодование прогрессивных общественных кругов всего мира. Прогрессивная иностранная печать также возмущается тем, что этим германским преступникам не только созданы прекрасные условия «пленения», но коесте предоставляется и возможность вести свою лживую пропаганду путём разного рода интервью, заявлений и т. д. Генерал Эйзенхауэр, в связи с этим, ясно заявил на днях, что всякое братание с представителями германской военщины и ухаживание за ними противоречат его интуициям.
Английская газета «Йоркшир пост» справедливо писала на днях о том, что «нужно остерегаться членов германского штаба, стремящихся пробраться к власти. Заметьте, — указывает газета, — сколько германских военных руководителей заявили, что они являются противниками нацистской политики. После усердного и преданного служения Гитлеру, сообщениями которого они являлись, они пытаются сотрудничать с союзниками. Они помнят о своём успехе в 1918 году. Будем остерегаться ставить их в власти членов германского генерального штаба, призывающих к фальшивой вывеске».
В том же духе пишет и другая английская газета «Дейли мейл», «Винюют немцы руководителей ясна всем. Нет необходимости их доказывать, говорит автор статьи. Несчастья и разрушения, которым подверглась Европа, концентрационные лагеря, где погибали и в чём немилосердно женщины и дети, тысячи людей, павших жертвами жестокости немцев — всё говорит за то, что наказание должно быть бесспорным. Печать и общественность за границей требуют сурового наказания для таких преступников войны, как Геринг, Дениц, Шахт, Папен, Франк, Дитрих и другие, справедливо заявляя, что только суровое наказание фашистских лидеров может стать хорошим уроком и будет способствовать предотвращению новой германской агрессии».
Широкие народные массы за границей с удовлетворением встретили сообщение о привлечении к суду народного трибунала группы военных преступников в Румынии. Среди этих преступников находятся такие лица, как генералы Мачич и Трестриару, ответственные за массовые зверские убийства жителей Одессы, а так же ряд других румынских офицеров — организаторов массовых казней советских людей на Украине и Буковине, организаторов зверств над еврейским населением и грабежей мирных жителей. Обвинительное заключение по делу румынских преступников войны содержит факты неслыханных зверств, осуществившихся при режиме Антонеску румынскими властями в отношении советского населения временно оккупированных районов. Нельзя без содрогания читать этот документ, в котором рассказывается о массовых расстрелах тысяч жителей Одессы и Буковины, о массовом сожжении живых людей в надушко запертых бараках. Всё говорит о том, что румынские лакеи Гитлера в осуществлении зверств по отношению к мирному населению не отстали от своих немецких хозяев.
Румынские газеты выражают надежду, что все эти убийцы понесут заслуженную зару.
На конференции в Сан-Франциско продолжается работа комитетов и комиссий, созданных для выработки устава международной организации безопасности. Ряд комитетов достиг уже значительного прогресса в этом направлении. После окончания первой части работы конференции, посвящённой выступлению руководителей делегаций и в связи с капитуляцией Германии, многие руководители делегаций возвратились в свои страны. Прибыли в Москву В. М. Молотов, возвратился в Лондон Иден, уехал из Вашингтона канадский делегат Маккензи-Кинг и другие. Перед отъездом из Сан-Франциско тов. Молотов выразил надежду, что работа по выработке устава международной организации безопасности завершится успехом.
На конференции делались попытки внести поправки в проект устава международной организации, выработанный в Думбартон-Оксе, имевшие целью умалить значение совета безопасности, в котором в качестве постоянных членов будут представлены великие державы. Эти поправки, вносившиеся делегацией Чили и некоторыми другими, несомненно снизили бы эффективность международной организации безопасности. Они были отвергнуты участниками конференции и тем самым вновь подтверждена идея главной ответственности великих держав за поддержание безопасности мира во всем мире.

Приём в посольстве СССР в Варшаве по случаю победы над Германией

ВАРШАВА, 21 мая. (ТАСС). Посол СССР в Польше В. З. Лебедев и начальник военной миссии СССР в Польше — генерал-лейтенант С. С. Шатлов устроили 19 мая приём по случаю победы над Германией.
На приёме присутствовали президент Крайовой Рады Народовой В. Берут, премьер-министр Польши Э. Осубка-Моравский, посланник Чехословакии Рейтер, представитель Французской Республики Гэрро, министры Временного Правительства Польской Республики, а также генералы и офицеры Красной Армии и Польского Войска, общественные, культурные и политические деятели, представители католической и православной церкви.
Приём прошёл в исключительно тёплой дружеской атмосфере и торжества в связи с победой над немецко-фашистскими захватчиками.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на острове Мидланд и Лусон американские войска продолжают продвигаться вперёд. На острове Таракан американские части продолжают операции по очистке острова от японских войск.
Бомбардировочная авиация союзников совершила налет на японские промышленные объекты на острове Формоза. Саломоны союзников потопили у побережья Формозы японский караван в составе 3 транспортов и 2 грузовых судов.
ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что в южной части острова Окинава американские войска, преодолевая упорное сопротивление японцев, продвинулись вперёд и окружили японскую крепость Сури. Американские самолёты потопили у побережья Юрен японское среднее грузовое судно.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКОГО САМОЛЕТА НА АВИАНОСЕЦ «ФРАНКЛИН»

НЬЮ-Йорк, 21 мая. (ТАСС). Морское министерство США объявило, что 19 мая японский штурмовик бомбардировщик в 16 милях от побережья Японии атаковал авианосец «Франклин» водоизмещением в 27 тыс. тонн. В результате двух прямых попаданий взорвались все находившиеся на борту боеприпасы. Убиты 341 и пропали без вести 431 человек. Равно более 300 человек. Это самые тяжёлые потери, понесённые каким-либо американским кораблём до сих пор. Однако, в результате героических усилий остальных частей команды, «Франклин» остался на плаву и достиг Бруклина в основном своём ходе.

Конференция лейбористской партии в Блэзпуле

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что прибывший в Блэзпул для участия в открывающейся 21 мая конференции лейбористской партии заместитель премьер-министра Эттли привёз с собой специальное послание премьер-министра Черчилля руководству лейбористской партии. Полагают, что Эттли и Бевин поставят в известность исполнительный комитет лейбористской партии о том, что Черчилль предлагает, чтобы лейбористская партия попрежнему оставалась в коалиционном правительстве до окончания войны против Японии и до окончания нынешнего критического периода. Если лейбористы не примут этого предложения, премьер-министр предлагает немедленно распустить парламент и провести выборы до середины июля.
Известно, что лейбористские члены правительства Эттли и Бевин поддерживают предложение премьер-министра; министр внутренних дел и внутрипольной безопасности Моррисон и всё руководство лейбористской партии решительно протестуют против этого предложения. Они предлагают оставаться в правительстве до истечения полномочий парламента в октябре, после чего будет проведена выборы и возвращают против успешного проведения выборов в июле.
ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Блэзпула, 20 мая исполнительный комитет лейбористской партии отклонил предложение Черчилля пролить коалицию до окончания войны с Японией.
ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня в Блэзпуле открылась конференция лейбористской партии. Присутствует 1.100 делегатов. Конференцию открыл председатель партии Эдлен Вилкинсон, которая заявила, что «вызов премьер-министра лейбористам» оставаться в коалиционном правительстве или согласиться на парламентские выборы в самое ближайшее время принят руководством лейбористской партии.
Лидеры лейбористской партии утверждали, что они не хотели бы, чтобы выборы проходили в июле, и предпочли бы подождать до тех пор, пока дождутся выборов части демобилизованных. Вилкинсон настаивал на том, чтобы успешным выходе лейбористов из коалиционного правительства и в связи с этим на проведение выборов осенью. Идея в виду политических соображений премьер-министра, Вилкинсон осудил попытку провести спешные выборы из узко партийных соображений. Но если альтернативой, сказала она, является дальнейшее пребывание лейбористов в правительстве, то лейбористы готовы принять вызов.
«Совершенно очевидно, — заявила Вилкинсон, — что в реализации главной задачи реконструкции мы не можем сотрудничать с консерваторами».

На конференции лейбористской партии

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что делегаты конференции лейбористской партии единогласно одобрили решение исполнительного комитета партии отклонить предложение премьер-министра Черчилля о сохранении коалиции. На закрытом вечернем заседании Эттли сообщил о проекте ответа, который исполнительный комитет намерен послать Черчиллю. После прений, продолжавшихся более двух часов, конференция постановила исполнительному комитету полную свободу ответить Черчиллю пункт за пунктом. Этот ответ будет составлен на чрезвычайном заседании национального исполнительного комитета лейбористской партии, который соберётся сегодня поздно вечером.

Арест де Бринона

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Парижа, Фернан де Бринон, его жена и личный врач Петина де Манестрель арестованы. Де Бринон являлся прежде председателем «Комитета защиты национальных интересов», который был центром интриг «Шлятой колонны».

Пленение фельдмаршала Шернера

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, германский фельдмаршал Шернер, который приказав своим войскам продолжать сопротивление, был пленён в Чехословакии в Австрии.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Белграде открылся Дом общества культурного сотрудничества СССР и Югославии. В этом доме уже начали работать многие секции общества. При доме имеются читальня и библиотека.
Мешхелский кузнец Гульгана в ознаменование исторических побед Красной Армии над гитлеровской Германией передал через советское генеральное консульство в Мешхеле в дар обществу культурного сотрудничества в СССР 6 тысяч томов книг стоимостью в 5 миллионов риал и 500 тысяч риал наличными, на строительство городской библиотеки.
Муатов Дмитрий Дмитриевич, проживающий в г. Барнауле по ул. Чкалова, 206, возмуждает дело о разводе его с женой Муатовой Надеждой Яковлевной, проживающей на ул. Никитской, 18. Дело подлежит рассмотрению в присутствии 2 участка Центрального района г. Барнаула.
На основании постановления СНК СССР от 16 декабря 1942 года за № 1833 и решения горисполкома № 141 от 23 апреля «О проведении проверки и клеймения измерительных приборов» на территории г. Барнаула уполномоченным Комитета по делам мер и измерительных приборов проводится с 25-го апреля по 25-го мая 1945 года государственная поверка и клеймение всех мер и измерительных приборов, имеющихся в городе и области с 1944 года и более ранних лет.
Поверка будет производиться в помещениях уполномоченного Комитета по делам мер и измерительных приборов, ул. Интернациональная, № 92.
Руководители предприятий и организаций, не представившие своих измерительных приборов в установленные сроки, будут привлечены к штрафу в размере до 300 рублей.
Американский звуковой художественный фильм «Сто мужчин и одна девушка». Сеансы: в 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 2х час.
Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Американский звуковой художественный фильм «Восточное зерно». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.
Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковая кинокомедия «Вратарь». В программе новый киножурнал «Новости дня». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.
ГОСЦИРМ. Сегодня и ежедневно Т. А. Н. Ц. Б. Играет джаз-оркестр под управлением Леонида Зорина. Начало в 9 часов вечера. Касса с 7 часов вечера.
Редакция газеты «Алтайская правда» покупает плёнку к фотоаппарату «ФЭД». Нужна фото-бумага. Обращаться: Корсаков, 106, комната №1, к ответ. секретарю.